

朔州经济开发区

“党建+”解锁直播电商“流量密码”



“先进集体、高新技术企业、农业产业化龙头企业……荣誉增多的背后是升级后的中藜生物科技有限公司一步一个脚印的生动注脚。”

这样的“直播助企”每个月都会走进企业，以微党课、微招聘、微公益为切入点，与普通直播不同，直播中，主播一边讲解，一边紧盯手机大屏，实时回复群众在线提问。

量”转化为财富“增量”。这仅仅是朔州经济开发区充分利用“党建+”模式助力企业发展的一个缩影。

随着直播逐步成为一种“新兴”的营销方式，是焕发消费活力、拉动消费增长的有力途径。如何让党建引领点燃直播电商发展的“核心引擎”？

今年以来，朔州经济开发区积极探索“党建+”工作模式，将党的组织优势、制度优势和创新力与企业的发展目标紧密结合，牢固树立“机关围着企业转，企业有事马上办”的理念。

“党建+服务”，主动作为让企业更“暖心”。在全市范围内率先开通抖音“朔州党建+”小程序，定期进行探企服务，制定个性化服务清单，让每个企业都成为“个例”，都有解决问题的“路线图”。

业，其中帮助诺浩机电实现产值1.5亿元，主要销往蒙古国，国内的河北、西藏、四川和湖北等地。

“党建+引才”，双向配合让企业更“舒心”。锚定需求导向“中心点”，利用辖区“人才谷”这一平台，“线上+线下”齐发力，通过“宣讲推介+现场洽谈+直播带岗”相结合的方式，大力营造尊才、重才、爱才、惜才、敬才的氛围。

“党建+转型”，靠前服务让企业发展更“安心”。以全区党员为网格员，沉下心、勤于思、勤于行，采取“领导包抓、片区联动、干部结对”工作机制，以“小网格”落实“大走访”，搜集企业诉求和心声，努力打通服务企业“最后一公里”。

长冶经开区与晋能控股集团长冶公司 座谈交流地企合作强化工作

科学导报 12月10日，长冶经开区党委书记、管委会主任高鹏，党工委委员、管委会总经济师张鹏到晋能控股集团长冶公司，同公司党委书记、执行董事段峰等领导班子进行工作座谈。

座谈会上，高鹏介绍了经开区产业发展和区域最新发展情况。他说，长冶经开区以大力发展战略性新兴产业为导向，围绕LED光电、光伏产业、装备制造、新材料、现代物流等主导产业，引导集聚一批高能级产业项目和延链补链强链项目，着力打造新兴产业集群。

段峰对高鹏一行的到访表示欢迎，对经开区长期以来给予晋能控股长冶公司的关注表示感谢。他说，经开区作为晋能控股长冶公司的驻地，产业基础深厚扎实，发展前景广阔，是一片企业发展的沃土。

岚县经济技术开发区

外贸开局破冰 运行好于预期

科学导报 面对经济全球化遭遇逆流的严峻形势，外贸“破冰”无疑是迎难而上。越是困难，越要坚持推进开放发展、激发经济内生动力。

今年以来，岚县经开区上下认真贯彻落实“六稳”“六保”决策部署，不气馁不放弃，主动创新思路、强化措施、优化服务，千方百计实现外贸出口业务突破零。

贴心服务“开新篇”。岚县经开区通过组建专职帮办代办队伍，提供专业、规范、高效、暖心的服务，明确帮办代办人员的工作职责，梳理公布帮办代办事项，并按照无偿办理、协同联动、即时办结、便捷高效的原则，为企业提供“保姆式”“一对一”的帮办代办服务。

为了进一步提升服务效率，开发区还实施了窗口前移靠前服务，打造企业服务工作站，通过上门服务了解企业需求，主动一次性告知办理所需材料及办理流程。

搭建平台“启新程”。近日，开发区经济发展部工作人员深入山西宇坤农业科技发展有限公司，开展帮办代办服务，以上门帮办、兜底帮办等形式，为企业提供帮办服务。

下一步，岚县经开区将以此次外贸企业入驻为契机，依托区内特色产业，结合国际市场需求，探索建立外贸工作机制，深挖“零外贸”企业出口潜力。

赵彩娥

西安交通大学化工学院副院长伊春海一行 在盐湖高新区就产学研合作考察交流



科学导报 12月10日，西安交通大学化工学院副院长伊春海、西安交通大学化工学院原党委书记张早校带队到盐湖高新区考察交流。

考察团一行先后参观了晋创谷·运城创新驱动平台展厅、西交大技术转移中心运城分中心，详细了解晋创谷·运城发展

以及西交大技术转移中心入驻情况。在山西卡傲先进技术有限公司和山西佳国利传感科技有限责任公司，考察团详细了解了企业运营情况、遇到的问题与挑战，并针对问题与企业负责人进行了深入探讨。

此次考察进一步推动了高校与科技型企业产学研用的深度融合。下一步，盐湖高新区将持续依托晋创谷·运城创新驱动平台，不断加强和省内外高校联系互动。

武乡现代农业产业示范区

拼项目 抓服务 促发展

科学导报 发展项目是稳定经济增长的“压舱石”，是推动经济高质量发展的“硬支撑”。今年以来，武乡现代农业产业示范区坚持以市场主体需求为导向，运用系统化思维，通过梳理产业项目、优化企业服务、重塑营商环境等举措。

用心“理项目”。武乡农业示范区牢固树立“项目为王”理念，以大抓项目、抓大项目、促大发展为鲜明导向，持之以恒推进重点项目建设。一是项目清单化。全面梳理示范区既定项目，列出重点项目清单。

项目正在紧张施工中。二是工作专班化。一方面通过优化专班构成，明确专班成员、细化专班职责，强化分级分类解难题，全面放大专班优势。

位于园区故城镇的李家山银杏经济林产业园建设项目，正是武乡农业示范区在梳理整合园区产业项目要素及资源的基础上最终使得银杏成为当地“金名片”的生动化体现。

李恒松

一是根据重大项目和企业需求，武乡农业示范区推出“服务企业特派员”制度，实行“一章管统批、集中搞承诺”，通过领办、帮办、送服务上门等形式为企业提供全程“妈妈式”精准服务。

用力“护营商”。示范区以打造“六最”营商环境为根本，以提升企业和群众满意度为目标，积极为企业营造“亲商、安商、富商”的良好氛围。

左云经济技术开发区 积极开展“冬季行动” 为高质量发展提速注能

科学导报 为推动2024年工作“收好官”，2025年工作“开好局”，左云经济技术开发区积极开展“冬季行动”，凝聚工作合力，组建专班、全面动员，努力形成县区一体、部门无缝衔接的工作格局。

左云经济技术开发区“冬季行动”共涉及重点项目11个。截至目前，年产1000万支净水滤芯和5000台净水设备项目以及年产2000吨“英盈”玻璃饺子2个项目手续已全部办理完毕。

为了增强开展好“冬季行动”责任感和使命感，开发区管委会多次召开专题会议，明晰完善思路举措、细化量化具体工作，树立“争先先进”思想，不断强化日常调度和指导帮扶，紧盯相关部门落实审批事项，想方设法解决制约化工园区认定的堵点难点问题。

当前第四季度时间已经过去半，全年工作即将收官，武乡农业示范区将以更加饱满的热情、更加扎实的作风，切实把“项目为王”内化于心、外化于行，继续坚持“围着项目转，绕着项目干”，加大项目服务力度，持续优化营商环境，为重大项目引引、落地、建设让路、开路、铺路。 王波